Розділ 1. РЕЗУЛЬТАТИ ОПИТУВАННЯ В ГОСПОДАРСЬКОМУ СУДІ РІВНЕНСЬКОЇ ОБЛАСТІ

м.Рівне                                                                                                  18.02.2014р.

Преамбула: Загальна інформація про суд. 
Господарський суд Рівненської області  знаходиться по вул. Набережна 26 -А. Загальна площа будівлі  4778кв. м. Для проведення судових засідань обладнано два зали для судових засідань.  Будівля в задовільному стані, але потребує реконструкції  та  капітального ремонту. Кожне робоче місце обладнано персональним комп’ютером та доступом до інтернету. 
Господарський суд Рівненської області порушує справи за позовними заявами :
-підприємств та організацій, які звертаються до господарського суду  за захистом своїх прав та охоронюваних законом інтересів;

-державних та інших органів, які звертаються до господарського суду у випадках, передбачених законодавчими актами України.

-прокурорів, які звертаються  до господарського суду в інтересах держави;

-рахункової  палати,  яка звертається  до господарського суду  в інтересах держави в межах повноважень, що передбачені Конституцією та законами України.
Господарський суд порушує справи про банкрутство за письмовою заявою будь – якого з кредиторів, боржника.

 Станом на 13 лютого  2014 року  у суді працює 16 суддів та 53 працівників апарату суду. 
Протягом 2013 року на розгляд до господарського суду Рівненської області надійшло 3308 заяв,у тому числі 2407 позовних заяв, з яких порушено провадження по 1885 справах, що на 17% більше ніж за 2012 рік (порушено 1616 справ), повернуто без розгляду та відмовлено у прийнятті до провадження  522 позовних заяв ( за 2012 рік 498 позовних заяв).

Середнє навантаження на суддю господарського суду Рівненської області за місяць, з урахуванням кількості заяв, що надійшли  протягом звітного періоду, складає 18,4 заяв за місяць. 

Суддями господарського суду Рівненської області протягом 2013 року прийнято 3315 судових рішень, у тому числі, закінчено провадження по 2028 справам, що на 21,58% більше ніж за 2012 рік (1668 справ), а також винесено 1287 процесуальних документа, які підлягають  оскарженню. Кількість зазначених провадженням справ по відношенню до кількості порушених провадженням справ становить 108% (1885 – порушено).
Соціально-демографічні та процесуальні характеристики 
учасників опитування
Фактичний обсяг вибірки – 55 респондентів. 
Вік. Більшість опитаних становлять особи вікових груп від 26 до 39 років , та 18-25років . Значно менше відвідувачів суду вікових груп «старші 60 років»  та «40-59 років» . 

Рівень освіти. 58,3% опитаних мають повну вищу освіту, 12,5% - базову вищу освіту, 29,2% - особи із середньою та неповною середньою освітою. Серед опитаних респондентів 25% мають вищу юридичну освіту. 

Стать. Серед опитаних відвідувачів господарського суду Рівненської області 50% склали жінки, 50% - чоловіки. 

Місце проживання.  50% відвідувачів суду проживають в обласному центрі – місті Рівне, 50% - мешканці інших населених пунктів району та області. 

Процесуальний статус. За статусом участі у судових справах більшість відвідувачів суду – 75% прийшли до установи, представляти іншу особу            (є адвокатом, юристом представником), решта особисто себе                               (є позивачем/відповідачем/свідком) .

Наявність попереднього судового досвіду. 60% опитаних в даному суді респондентів є учасниками судового процесу – 6 разів і більше,  30,% - були учасниками 2-5 судових процесів та  10% опитаних – це перший судовий процес. 
Стадія процесу. Більша кількість справ знаходились саме в процесі розгляду 60%,  30% респондентів вказали, що їх справи завершені та 10% вказали, що справи ще не розпочато.

Обізнаність з роботою судів та суддів в цілому. Аналіз відповідей респондентів на питання стосовно обізнаності їх з роботою судів та суддів дозволив виявити, що цілком обізнані з роботою даного суду 65% опитаних, загалом обізнані 20% респондентів, майже не обізнананими себе вважають 15% відвідувачів суду. Закономірним є те, що серед осіб, які є обізнаними з роботою суду основну кількість респондентів складають особи з вищою юридичною освітою.

1.1. УЗАГАЛЬНЮЮЧІ ОЦІНКИ ЯКОСТІ РОБОТИ СУДУ 
Загальна оцінка якості роботи суду 
Загальна оцінка якості роботи суду проводиться на підставі узагальнення відповідей респондентів на питання «Як Ви оцінюєте якість роботи суду в цілому?». При оцінці якості роботи суду використовувалась п’ятибальна шкала. 

Як показало дослідження, більшість респондентів (45%) оцінюють якість роботи суду «відмінно», 35% - «добре», 15% - «задовільно», та 5% респондентів утрималось віл голосування. В загальному оцінка якості роботи господарського суду Рівненської області склала 4,5 бала. 

Враження від візиту до суду 
До того, як людині доведеться здійснити візит до судової установи та скористатися судовими послугами, у неї є свої уявлення щодо роботи суду та суддів, іноді інтерпретовані з розмов із рідними, друзями, колегами, сформовані засобами масової інформації. На основі чого у неї формуються очікування від візиту до суду. Серед респондентів, яких було опитано 70% підтвердили те що, їх враження від візиту – відповідають їхнім очікуванням. 30% зазначили, що до візиту вони були іншої думки про суд, що враження набагато кращі ніж очікувалось. В ході опитування респондентам, які були в цьому суді в 2013 році, ставилося питання «чи змінилась якість роботи суду з того часу?». На думку респондентів, серед тих, які стикалися з роботою суду в 2013 році - 30% від загальної кількості респондентів відповіли, що  якість роботи суду «покращилась  значно»,  30%  залишилось без змін», 20% опитаних відвідувачів відповіли важко сказати, 10% покращилась несуттєво. Частка незадоволених змінами, що відбулися в роботі суду становить 5%. Не змогли визначитись з відповіддю на дане запитання  ще 5% опитаних. 

Після запровадження автоматизованої системи діловодства в організації роботи господарського суду Рівненської області позитивні зміни відчули 40% респондентів,  та  40% не відчули жодних змін. Не змогли оцінити дані зміни у роботі суду 20% респондентів, так як вони не мали попереднього досвіду звернення до суду.
2.2 ОЦІНКА ЯКОСТІ ЗА ОКРЕМИМИ ВИМІРАМИ 
Загальна оцінка якості роботи суду здійснювалась за 6-ма основними вимірами: доступність суду; зручність та комфортність перебування в суді; повнота та ясність інформації; якість роботи працівників апарату суду; дотримання термінів судового розгляду; якість роботи суддів.

Основні висновки за результатами аналізу показників є такими: 

- В опитаних не виникало проблем з пошуком будівлі суду, навіть якщо вони вперше зверталися за захистом своїх прав до цього суду. 

- Господарський суд Рівненської області  знаходиться не зовсім у зручному місці з можливістю безперешкодно діставатися до приміщення суду громадським транспортом. 70% респондентів зазначили, що їм не дуже зручно доїжджати до приміщення суду громадським транспортом, ще 30% відповіли «скоріше так». 

- Оцінка доступності приміщення суду для осіб з особливими потребами є досить низьким, середній бал становить лише 2 бала. 66,7% опитаних респондентів вважають, що люди з обмеженими можливостями не можуть безперешкодно потрапити до приміщення суду. 

Зручність та комфортність перебування у суді. 
Важливим індикатором якості роботи суду є зручність та комфортність перебування у суді громадян. Забезпечення зручності та комфортності перебування громадян у господарському суді Рівненської області. Основні висновки за результатами аналізу показників є такими: 

- На питання «Чи є характерним для приміщень суду достатність зручних місць для очікування, оформлення документів, підготовки до засідання» - 90% респондентів дали відповідь  «не вистачає» .
-В приміщеннях суду було оцінено чистоту та прибраність. Те що у приміщенні суду достатньо чисто вважають 70% респондентів, які відповіли «скоріше так» і «цілком так».  Як наслідок респонденти дали досить низьку оцінку забезпечення зручності та комфортності перебування громадян у господарському суді Рівненської області (3,4 бали). Основні висновки за результатами аналізу показників є такими: 

Не вистачає достатньо зручних місць для очікування, оформлення документів, підготовки до засідання. 
Якість роботи працівників апарату суду. Про роботу працівників апарату анкетування дозволяє зробити позитивний висновок, та оцінити в  (4 бали) якість роботи працівників апарату господарського  суду   Рівненської області. Основні висновки за результатами аналізу показників є такими: 

- При оцінці якості діяльності апарату суду особливе значення відіграє професіоналізм та знання своєї справи, які працівники проявляють при спілкуванні з відвідувачами суду. Слід відзначити, що більшість респондентів відзначили, що працівники апарату суду цілком професійні і знають свою справу.  
Позитивно було оцінено респондентами питання однакового ставлення до всіх громадян, незалежно від їх соціального статусу, з боку працівників апарату суду.
Опитані відвідувачі господарського суду Рівненської області  висловили цілковите задоволення доброзичливим ставленням, повагою та бажанням допомогти зі сторони працівників апарату суду.

Дотримання термінів судового розгляду. Дотримання термінів судового розгляду є важливим індикатором, який впливає на оцінку якості роботи суду в цілому. Можна зробити висновок про середній рівень задоволеності (4бали) відвідувачів дотриманням термінів судового розгляду у господарському суді Рівненської області. 
Якість роботи суддів . Дозволяють зробити висновок про в цілому позитивну оцінку (4бали) якості роботи суддів господарського суду Рівненської області. Даний аспект діяльності суду оцінювався респондентами, у яких справа знаходиться в процесі розгляду або ж розгляд справи завершено. Основні висновки за результатами аналізу показників є такими: 
- судді були неупередженими і незалежними (суддя не піддавався зовнішньому тиску, якщо такий був) цілком були впевнені 75% респондентів, «скоріше так» - 25,%. 

- 85,% респондентів визнають, що суддя проявляв по відношенню до них коректність, доброзичливість та ввічливість. 

- Щодо ретельності підготовки судді до справи та обізнаності в ній то 60% опитаних зазначили – «цілком так», 20% - «скоріше так». 

Якість судового рішення. Остаточне враження про суд та якість надання судових послуг формується у відвідувачів після отримання рішення по справі. Тому це є досить важливим аспектом в роботі суду. 

Із загальної кількості опитаних відвідувачів господарського суду Рівненської області рішення по справі отримали, а з них у 80% випадках рішення було прийнято на користь респондента. Позитивним є те, що 100% респондентів отримали текст рішення вчасно. 

Переважна більшість респондентів (90%), серед тих, хто отримав повний текст рішення зазначили, що рішення цілком було викладено легкою, доступною для розуміння мовою. Жоден з опитаних відвідувачів не вважає, що рішення у справі є необґрунтованим. Як наслідок, лише 10% респондентів, серед тих, хто отримав рішення по справі, планує оскаржити його до вищестоящого суду.
Розділ 2. ПРОПОЗИЦІЇ ЩОДО ПІДВИЩЕННЯ ЯКОСТІ РОБОТИ СУДУ 
На основі результатів опитування відвідувачів господарського суду Рівненської області можна зробити наступні висновки: 

На тверду «четвірку» з незначними зауваженнями оцінено якість роботи господарського суду Рівненської області. 
Територіально приміщення є досить доступним для відвідувачів, у яких не виникає особливих проблем з його пошуком. При вході до приміщення суду, де працює охорона, практично не виникає жодних проблем з пропуском при наявності документів, що посвідчують особу. Проте потребує додаткового вивчення питання з консультуванням відвідувачів суду по телефону, що також відноситься до категорії «доступність суду, а також доступ до суду людей з обмеженими можливостями. Графік роботи канцелярії суду є зручним для більшості користувачів судових послуг. Приміщення суду є чистими та прибраними.
В суді зручно розташовані інформаційні стенди та викладено інформацію. Проте частина респондентів звертає увагу на те, що дану інформацію слід розмістити доступнішою мовою для людей, які не мають юридичної освіти. В більшості респонденти задоволені дотриманням термінів судового розгляду. Немає складнощів і з ознайомленням з матеріалами справ та дотриманням термінів прийняття рішень. Дослідження показало, що респонденти добре відмічають роботу та професійні якості працівників апарату суду: їх професійність, доброзичливість, повагу, коректність та дисциплінованість.

Рівень оцінки роботи суддів теж добрий. Судді ретельно вивчають матеріали справи та дотримуються процедури судового розгляду, забезпечують дотримання законних прав та обов’язків усіх учасників судового процесу. Відвідувачів турбує питання неупередженості та незалежності суддів. Варто детальніше проаналізувати дане питання. Таким чином, можна наголосити на достойному рівні якості роботи господарського суду Рівненської області, умов перебування у ньому та якості прийнятих рішень суддями.

Однак, за результатами дослідження, найважливішим виміром якості функціонування суду для відвідувачів є зручність та комфорт перебування у суді, а у господарському суді дане питання не зовсім вирішене, через незавершене будівництво. 

Рекомендації. 
Провести ремонт приміщення; 
Покращити умови доступу до суду для людей з обмеженими можливостями, встановити пандус; 
Збільшити кількість залів судових засідань; 
Збільшити кількість зручних місць для очікування. 
Викласти всю інформацію щодо справ на web-сайті суду.
Поставити кавовий апарат  в залі очікування.

Збільшити кількість інформаційних стендів, розрахованих на представників, які не мають юридичної освіти та не обізнані з роботою суду.
Зробити Wi-Fi зону, доступ до інтернету.

Поставити в залі очікування копіювальний апарат, зробити доступ для сторін.

